
Έρχεται ο ακατάσχετος επιχειρηματικός λογαριασμός

Το σχέδιο προβλέπει τη σύνδεσή του με τις εισπράξεις που γίνονται μέσω των POS
- Πώς θα ξεκλειδώνουν οι δεσμευμένοι τραπεζικοί λογαριασμοί. ...

      

Τη δυνατότητα ύπαρξης ακατάσχετου επιχειρηματικού λογαριασμού ο οποίος θα
συνδέεται με τις συναλλαγές που πραγματοποιούν οι επαγγελματίες και οι
επιχειρήσεις με τη χρήση POS εξετάζει το υπουργείο Οικονομικών ενώ
ταυτόχρονα προωθεί ένα σύστημα κλιμακωτού ακατάσχετου λογαριασμού για τους
οφειλέτες της Εφορίας με δεσμευμένους τραπεζικούς λογαριασμούς.
Με το σύστημα αυτό, οι οφειλέτες του Δημοσίου θα μπορέσουν σταδιακά να
ανακτήσουν τον έλεγχο των λογαριασμών τους, οι οποίοι λόγω χρεών που έχουν
προς το Δημόσιο είναι δεσμευμένοι ακόμα και για μελλοντικά υπόλοιπα.
Το σχέδιο για τον ακατάσχετο επιχειρηματικό λογαριασμό, προβλέπει τη σύνδεση
ενός λογαριασμού με τις εισπράξεις της επιχείρησης ή του επαγγελματία που
προέρχονται από τις συναλλαγές με πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες που
χρησιμοποιούν οι πελάτες τους. Κριτήρια για το ύψος του ακατάσχετου
λογαριασμού θα αποτελεί ο τζίρος που πραγματοποιεί ο επαγγελματίας αλλά και η
επαγγελματική του δραστηριότητα.
Σύμφωνα με πληροφορίες, το υπουργείο Οικονομικών, η Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων και η Ελληνική Ένωση Τραπεζών συνεργάζονται προκειμένου να
κατατεθεί μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου στη Βουλή μια ρύθμιση που θα ξεκλειδώνει
σταδιακά τους μπλοκαρισμένους τραπεζικούς λογαριασμούς όσων χρωστούν στο
Δημόσιο. Απαραίτητη προϋπόθεση θα είναι η ρύθμιση των οφειλών και η
εξυπηρέτησή της. Δηλαδή ο οφειλέτης θα πρέπει να είναι συνεπής στη ρύθμιση και
κάθε μήνα να πληρώνει τις δόσεις. Το μέτρο αυτό εκτιμάται ότι θα δώσει ανάσα
ρευστότητας σε επαγγελματίες και νοικοκυριά που αδυνατούν να επιβιώσουν
επειδή έχουν μπλοκαριστεί όλοι οι τραπεζικοί τους λογαριασμοί.
Όσο τηρείται η ρύθμιση εξόφλησης των οφειλών ο λογαριασμός θα αποδεσμεύεται
σταδιακά. Για κάθε ποσό οφειλής που θα εξοφλεί ο φορολογούμενος βάση της
ρύθμισης θα αποδεσμεύεται από τον λογαριασμό του πολλαπλάσιο ποσό. Σύμφωνα
με πληροφορίες, το ποσό του λογαριασμού που θα αποδεσμεύεται θα είναι τρεις με
τέσσερις φορές υψηλότερο της μηνιαίας δόσης της ρύθμισης που πληρώνει προς
την Εφορία ο οφειλέτης. Για παράδειγμα, αν η μηνιαία δόση ανέρχεται σε 500
ευρώ, το ποσό που θα μπορεί να κινηθεί στον μπλοκαρισμένο τραπεζικό
λογαριασμό θα είναι 1.500 ή 2.000 ευρώ.
Ας υποθέσουμε ότι φορολογούμενος έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο
ύψους 8.500 ευρώ. Η Εφορία βάζει χέρι στον τραπεζικό του λογαριασμό ο οποίος τη
στιγμή της κατάσχεσης είχε 2.000 ευρώ. Επειδή ο λογαριασμός είχε δηλωθεί ως
ακατάσχετος, η Εφορία τράβηξε το ποσό των 750 ευρώ, αφού τα 1.250 είναι
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ακατάσχετα. Ο λογαριασμός έχει πλέον κλειδώσει και ο
φορολογούμενος-οφειλέτης δεν μπορεί να τον κινήσει, ενώ οποιοδήποτε ποσό
μπαίνει στον λογαριασμό αμέσως κατάσχεται.
Με τη ρύθμιση που προωθείται εάν ο φορολογούμενος υπαχθεί στην πάγια ρύθμιση
και ξεκινήσει να πληρώνει τις μηνιαίες δόσεις θα ανακτήσει σταδιακά τον έλεγχο
του λογαριασμού του. Με την πληρωμή της πρώτης δόσης και με την καταβολή 750
ευρώ που προβλέπεται στο παράδειγμα θα έχει τη δυνατότητα να κινήσει ποσό
ύψους 2.250 ή 3.000 ευρώ. Κάθε επόμενο μήνα, όσο η ρύθμιση της οφειλής τηρείται,
το ποσοστό απελευθέρωσης του λογαριασμού θα διευρύνεται.
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